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Interrogazione 
 
Gruppo consiliare: Sinistra Progetto Comune 
 
Soggetti proponenti: Dmitrij Palagi, Antonella Bundu 
 
Oggetto: Eroi ed eroine in cassa integrazione… (ex reparto Covid ASP Montedomini) 
 
Il sottoscritto Consigliere comunale, la sottoscritta Consigliera comunale, 
 
Ricordato come: 

• l’Azienda Pubblica di Servizi alla Persona Montedomini abbia stipulato un accordo con il 
Comune di Firenze e l’ASL Toscana Centro per destinare un reparto all’emergenza Covid-19, 
con 34 posti letto per persone anziane, dimesse da ospedali o provenienti da altre RSA che 
fossero positive al Covid-19, ma a cui non erano più necessarie cure ospedaliere; 

• il 26 maggio 2020 il Sindaco e l’Assessore con delega a Welfare e Sanità abbiano annunciato 
una donazione di privati, grazie alla quale si è dato seguito alla concessione di Unipol alla Asl 
per attrezzare 11 posti letto a Villa Donatello, destinate a cure post ospedaliere per persone 
affette da Covid-19; 

• il 29 maggio 2020 sia stata disposta la chiusura del reparto Covid-19 presso ASP Montedomini; 
 
Appreso di come; 

• presso il succitato reparto Covid-19 presso ASP Montedomini fosse impegnato personale ASL e 
personale del consorzio KCS caregiver Cooperativa sociale, già operante in appalto presso RSA 
Montedomini; 

• il personale ASL impiegato nel succitato reparto Covid-19 presso ASP Montedomini abbia 
diritto all’incentivo previsto dalla deliberazione 535, del 21 aprile 2020, della Regione Toscana, 
avente per oggetto «Indirizzi agli enti ed aziende del SSR per il riconoscimento di misure 
economiche di sostegno/premialità aggiuntive a favore del personale sanitario operante nel 
SSR nella fase di gestione dell’emergenza connessa alla diffusione del Covid-19, in attuazione 
della legge regionale 24/2020 e degli accordi tra la Regione Toscana e le organizzazioni 
sindacali regionali confederali CGIL CISL UIL, le rispettive federazioni della Funzione Pubblica e 
l’Intersindacale della Dirigenza medica». 

• il personale del consorzio KCS caregiver Cooperativa sociale impiegato nel succitato reparto 
Covid-19 presso ASP Montedomini non abbia diritto al suddetto incentivo previsto dalla già 
citata deliberazione 535-2020 della Regione Toscana; 

• il personale del consorzio KCS caregiver Cooperativa sociale impiegato nel succitato reparto 
Covid-19 presso ASP Montedomini, dopo la chiusura del 29 maggio 2020, non sia stato 
ricollocato e stia usufruendo di ferie o cassa integrazione in questo momento; 

 
Evidenziato come: 

• l’Amministrazione e l’ASP Montedomini abbiano comunicato come realtà positiva, se non di 
eccellenza, il succitato reparto Covid-19 presso l’Azienda Pubblica di Servizi alla Persona; 
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• l’Amministrazione abbia comunicato come realtà positiva, se non di eccellenza, l’apertura di 
Villa Donatello e la donazione privata che l’ha resa possibile; 

• tutte le istituzioni abbiano salutato come eroica la classe lavoratrice impegnata nel contrasto 
all’epidemia Covid-19 e nella cura delle persone colpite da questa pandemia; 

 
Considerato come lavoratori e lavoratrici impiegati nel succitato reparto Covid-19 presso l’ASP 
Montedomini, del consorzio KCS caregiver Cooperativa sociale, vedano un disconoscimento del loro 
operato, rispetto al personale dell’ASL, vivendo oggi una condizione di cassa integrazione che inciderà 
significativamente sui loro salari; 
 
Ricordata l’interrogazione 2019/00934, avente per oggetto Casa di Cura Villa Donatello, 
l’Amministrazione vuole favore la sanità privata?, depositata l’8 ottobre 2019, ma a cui la Giunta ha 
scelto di rispondere in aula solo il 16 dicembre 2019; 
 
Letta la lettera dell’organizzazione sindacale Cub Sanità, inviata anche al Comune di Firenze, in cui si 
chiede un intervento delle istituzioni; 
 

INTERROGANO L’AMMINISTRAZIONE PER SAPERE 
 

Come intende rispondere alla succitata lettera; 
 
Se intenda intervenire in favore di quei lavoratori e quelle lavoratrici del consorzio KCS caregiver 
Cooperativa sociale che hanno garantito i servizi presso il succitato reparto Covid-19 presso l’ASP 
Montedomini; 
 
Se sì, come; 
 
Se no, se ritenga corretto che la classe lavoratrice si veda divisa al proprio interno in termini di diritti e 
salario, a parità di servizi garantiti. 
 
Il Consigliere, 
Dmitrij Palagi 
 
La Consigliera, 
Antonella Bundu 


